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Aos 07 dias do mês de janeiro de 2014, pelas 15:00 horas, reuniu a  Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

 

Parte I 

Audição da Sra. Deputada ao Parlamento Europeu, Inês Zuber, sobre o combate ao Desemprego jovem 

 

Parte II 

Audição do Sr. Secretário de Estado dos Assuntos Europeus após o Conselho Europeu de 19 e 20 de 

dezembro. 

 

Parte III 

1. Informações e outros assuntos 

2. Apresentação do Relatório de participação na reunião interparlamentar sobre o tema: "Em direção ao 

investimento produtivo para o crescimento e a coesão, através de sinergias melhoradas entre os níveis 

local, nacional e europeu no quadro da Estratégia UE2020", em 27 de novembro de 2013, no Parlamento 

Europeu, Bruxelas 

3. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de iniciativas europeias: 

a) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

Regulamento (UE) n.º 525/2013 no que diz respeito à implementação técnica do Protocolo de Quioto da 

Convenção-Quadro das Nações Unidas sobre as Alterações Climáticas [COM(2013)769] objeto de 

Relatório da Comissão de Ambiente, Ordenamento do Território e Poder Local 

b) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa aos marítimos 

e que altera as Diretivas 2008/94/CE, 2009/38/CE, 2002/14/CE, 98/59/CE e 2001/23/CE [COM(2013)798] 

objeto de Relatório da Comissão de Segurança Social e Trabalho 

c) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO COMITÉ 

ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - Preparação das eleições europeias 

de 2014: reforçar um processo eleitoral democrático e Eficaz [COM(2013)126] e RECOMENDAÇÃO DA 

COMISSÃO de 12.3.2013 sobre o reforço da realização democrática e eficaz das eleições para o 

Parlamento Europeu [C(2013)1303] objeto de Relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, 

Direitos, Liberdades e Garantias 

d) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO COMITÉ 

ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - O Ensino Superior Europeu no 

Mundo [COM(2013)499] objeto de Relatório da Comissão de Educação, Ciência e Cultura

 Deputado Autor de Parecer: Duarte Marques (PSD) 

e) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO COMITÉ 

ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - Para além de 2015: rumo a uma 
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abordagem global e integrada do financiamento da erradicação da pobreza e de desenvolvimento 

sustentável [COM(2013)531] objeto de Relatórios das Comissões de Negócios Estrangeiros e 

Comunidades Portuguesas e de Economia e Obras Públicas 

4.   Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de iniciativas europeias: 

a) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

regulamento (CE) n.º 861/2007 do Parlamento Europeu e do Conselho, de 11 de julho de 2007, que 

estabelece um processo europeu para ações de pequeno montante, e o Regulamento (CE) n.º 1896/2006 

do Parlamento Europeu e do Conselho, de 12 de dezembro de 2006, que cria um procedimento europeu 

de injunção de pagamento [COM(2013)794] e RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO 

EUROPEU, AO CONSELHO E AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU sobre a aplicação do 

Regulamento (CE) n.º 861/2007 do Parlamento Europeu e do Conselho que estabelece um processo 

europeu para ações de pequeno montante [COM(2013)795] objeto de Relatório da Comissão de Assuntos 

Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias 

b) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO que estabelece a posição a tomar na décima oitava 

reunião ordinária das partes contratantes na Convenção de Barcelona sobre a proteção do meio marinho 

e da região costeira do Mediterrâneo, no que se refere à proposta de alteração dos anexos II e III ao 

protocolo respeitante às áreas especialmente protegidas e à diversidade biológica no Mediterrâneo, bem 

como à proposta de adoção de um plano de ação regional relativo ao lixo marinho [COM(2013)743] objeto 

de Relatório da Comissão de Ambiente, Ordenamento do Território e Poder Local 

c) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO COMITÉ 

ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES sobre a avaliação intercalar do 

Programa Europeu de Monitorização da Terra (GMES) e suas operações iniciais (2011-2013) 

[COM(2013)805] objeto de Relatório da Comissão de Educação, Ciência e Cultura 

d) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO CONSELHO - Relatório 

Anual sobre as Atividades de Investigação e Desenvolvimento Tecnológico da União Europeia em 2012 

[COM(2013)713] objeto de Relatório da Comissão de Economia e Obras Públicas 

e) Comunicação da Comissão: Análise Anual do Crescimento para 2014 [COM(2013)800] e 

Contribuição para a Análise Anual do Crescimento em 2014 Um mercado único favorável ao crescimento 

e ao emprego: uma análise dos progressos realizados e dos obstáculos que subsistem nos estados-

membros [COM(2013)785] e Projeto de relatório conjunto sobre o emprego que acompanha a 

Comunicação da Comissão relativa à Análise Anual do Crescimento 2014 [COM(2013)801] objeto de 

Relatórios das Comissões de Orçamento, Finanças e Administração Pública e Segurança Social e 

Trabalho 

5.   Apreciação e votação das Atas n.º 142/XII e 143/XII relativas às reuniões de 17 e 18 de dezembro de 

2013, respetivamente. 

 

___________________ 

 

 



   
COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ATA NÚMERO 145/XII/ 3.ª SL 

 

Parte I 

Audição da Sra. Deputada ao Parlamento Europeu, Inês Zuber, sobre o combate 

ao Desemprego jovem 

 

O Sr. Vice-Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputado Vitalino Canas 

(PS), deu as boas vindas à Sra. Deputada ao Parlamento Europeu, Inês Zuber, tendo, 

de seguida, enquadrado a reunião no âmbito das audições realizadas  aos Deputados 

portugueses ao Parlamento Europeu.  

 

A audição foi integralmente gravada em suporte áudio e encontra-se acessível na 

página internet da Comissão de Assuntos Europeus, pelo que se dispensa o seu 

desenvolvimento mais aprofundado nesta sede.  

 

A Sra. Deputada ao Parlamento Europeu, Inês Zuber, efetuou uma intervenção inicial, 

na qual começou por saudar a iniciativa de realizar reuniões entre Deputados 

portugueses ao Parlamento Europeu e Deputados da Assembleia da República. 

Apresentou então sucintamente o diagnóstico da Comissão Europeia relativamente ao 

desemprego jovem, referindo os diversos indicadores relevantes, bem como os 

problemas identificados. De seguida, referiu as medidas apresentadas pela Comissão 

Europeia e criticou aspetos pontuais dessas medidas, que no seu entender sendo 

melhorados poderiam permitir um combate mais eficaz ao desemprego jovem na 

União Europeia.   

 

De seguida, tomaram a palavra, para uma primeira ronda de intervenções, os Srs. 

Deputados Carlos Zorrinho (PS), Duarte Marques (PSD), Rui Barreto (CDS-PP) e 

Paula Baptista (PCP), tendo a Sra. Deputada ao Parlamento Europeu, Inês Zuber, 

respondido às questões e tecido comentários a algumas das afirmações, que 

resultaram das intervenções dos Srs. Deputados.  

 

Numa segunda ronda de intervenções, tomaram a palavra o Srs. Deputados João 

Lobo (PSD), Paula Baptista (PCP) e Duarte Marques (PSD), tendo a Sra. Deputada ao 

Parlamento Europeu, Inês Zuber, respondido, em conjunto, às questões colocadas. 

 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=96659
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O Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputado Paulo Mota Pinto 

(PSD), que entretanto tinha assumido a presidência da reunião, agradeceu a presença 

e os esclarecimentos prestados pela Sra. Deputada ao Parlamento Europeu, Inês 

Zuber. Referiu ainda que, no seguimento da intervenção do Sr. Deputado Duarte 

Marques (PSD), seria na próxima reunião abordado o agendamento de audição com a 

Sra. Deputada ao Parlamento Europeu, Maria da Graça Carvalho. 

 

 

Parte III 

 

Após uma breve interrupção, o Sr. Presidente da Comissão sugeriu que se 

começassem a abordar assuntos da parte III da Ordem do Dia até chegar o Sr. 

Secretário de Estado dos Assuntos Europeus, o que a Comissão concordou. 

 

Assim, por solicitação do Sr. Deputado Jacinto Serrão (PS) passou-se ao ponto 3. 

 

3. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 

a) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que altera o Regulamento (UE) n.º 525/2013 no que diz respeito à 

implementação técnica do Protocolo de Quioto da Convenção-Quadro das 

Nações Unidas sobre as Alterações Climáticas [COM(2013)769] objeto de 

Relatório da Comissão de Ambiente, Ordenamento do Território e Poder Local  

 

O Sr. Deputado Jacinto Serrão (PS) antes de iniciar a apresentação, agradeceu as 

palavras de estímulo, que recebeu de todos os Srs. Deputados e da própria Comissão, 

referindo que foram muito importantes para superar um momento particularmente 

difícil. De seguida, apresentou sucintamente o seu parecer, o qual foi aprovado por 

unanimidade, registando-se a ausência do BE. 
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1.   Informações e outros assuntos 

 

O Sr. Presidente da Comissão informou que a Comissão de Assuntos Europeus 

recebeu convite dos Srs. Vice-Presidentes do Parlamento Europeu responsáveis pelas 

relações com os Parlamentos nacionais para designar delegação de Deputados para 

participarem em Forum sobre o papel dos Parlamentos na governação global a 

realizar a 18 de fevereiro de 2014, no Parlamento Europeu, em Bruxelas. O Sr. 

Presidente propôs que fossem designados dois Deputados para representarem a 

Comissão, um da maioria e um da oposição. A Comissão concordou com a proposta. 

Assim, o Sr. Presidente informou que, de acordo com o Método d’Hondt caberia ao 

PSD e ao PS indicarem os membros da Delegação. Ambos os Grupos Parlamentares 

solicitaram que o a designação fosse adiada para a próxima reunião. 

 

O Sr. Presidente da Comissão informou que, no seguimento de encontro, à margem 

do Seminário Diplomático, com o Dr. João Vale de Almeida, Embaixador da União 

Europeia nos Estados Unidos da América, teve oportunidade de manifestar o desejo 

da Comissão de agendar uma reunião. Assim, se existir concordância da Comissão, o 

Sr. Presidente sugeriu agendar a audição para o mês de abril. A Comissão concordou 

com o proposto. 

 

O Sr. Presidente informou ainda que a Comissão de Assuntos Europeus da Câmara 

Baixa do Parlamento dos Países Baixos manifestou interesse em visitar Portugal e 

reunir com a Comissão de Assuntos Europeus, em julho de 2014. A Comissão 

concordou em agendar reunião com a comissão homóloga holandesa. 

 

A terminar o ponto um da Ordem do Dia, o Sr. Presidente informou que a próxima 

reunião da comissão seria no dia 14 de janeiro, às 16h, iniciando-se com a audição, 

conjunta com a Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas, ao 

Sr. Embaixador da Grécia em Lisboa para apresentação das prioridades da 

Presidência grega do Conselho da União Europeia e seguindo-se a reunião ordinária 

da CAE. 
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2.   Apresentação do Relatório de participação na reunião interparlamentar sobre 

o tema: "Em direção ao investimento produtivo para o crescimento e a coesão, 

através de sinergias melhoradas entre os níveis local, nacional e europeu no 

quadro da Estratégia UE2020", em 27 de novembro de 2013, no Parlamento 

Europeu, Bruxelas 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) apresentou o Relatório de participação ma 

reunião interparlamentar, salientando os aspetos mais importantes e aludindo á 

intervenção que efetuou. 

 

O Sr. Presidente da Comissão agradeceu ao Sr. Deputado a apresentação do 

Relatório e informou que o Sr. Secretário de Estado dos Assuntos Europeus tinha 

acabado de chegar, pelo que se passaria para a Parte II da Ordem do Dia e se 

concluía a Parte III depois. 

 

Parte II 

Audição do Sr. Secretário de Estado dos Assuntos Europeus após o Conselho 

Europeu de 19 e 20 de dezembro.                                                       

 

O Sr. Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputado Paulo Mota Pinto 

(PSD), deu as boas vindas ao Sr. Secretário de Estado dos Assuntos Europeus, tendo, 

de seguida, enquadrado a reunião, que se realiza após o Conselho Europeu de 19 e 

20 de dezembro de 2013. 

 

A audição foi integralmente gravada em suporte vídeo e encontra-se acessível na 

página internet da Comissão de Assuntos Europeus, pelo que se dispensa o seu 

desenvolvimento mais aprofundado nesta sede.  

 

O Sr. Secretário de Estado dos Assuntos Europeus tomou a palavra para uma 

intervenção inicial, que se centrou nas conclusões do Conselho Europeu, 

designadamente, nos aspetos relacionados com a política comum de segurança e de 

defesa e com união bancária.  

 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=96660
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De seguida, tomaram a palavra, para uma primeira ronda de intervenções, os Srs. 

Deputados Vitalino Canas (PS), Carlos Costa Neves (PSD), José Ribeiro e Castro 

(CDS-PP) e Paula Baptista (PCP), tendo o Sr. Secretário de Estado respondido, 

individualmente, às questões colocadas. 

 

Na segunda ronda de intervenções, usaram da palavra os Srs. Deputados António 

Rodrigues (PSD) e Paula Baptista (PCP), tendo o Sr. Secretário de Estado 

respondido, em bloco, às duas intervenções. 

 

O Sr. Presidente da Comissão agradeceu a presença e os esclarecimentos prestados 

pelo Sr. Secretário de Estado dos Assuntos Europeus e sugeriu que na próxima 

audição fosse incluído um ponto autónomo para acompanhamento da transposição 

por Portugal das diretivas europeias, o que mereceu o acordo do Sr. Secretário de 

Estado. 

 

 

Parte III (cont.) 

 

(cont.) 3. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do 

escrutínio de iniciativas europeias: 

 

b) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativa aos marítimos e que altera as Diretivas 2008/94/CE, 

2009/38/CE, 2002/14/CE, 98/59/CE e 2001/23/CE [COM(2013)798] objeto de 

Relatório da Comissão de Segurança Social e Trabalho  

 

A Sra. Deputada Lídia Bulcão (PSD) apresentou o seu parecer, o qual foi aprovado por 

unanimidade, registando-se a ausência do BE. 

 

c) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ 

DAS REGIÕES - Preparação das eleições europeias de 2014: reforçar um 

processo eleitoral democrático e Eficaz [COM(2013)126] e RECOMENDAÇÃO 
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DA COMISSÃO de 12.3.2013 sobre o reforço da realização democrática e 

eficaz das eleições para o Parlamento Europeu [C(2013)1303] objeto de 

Relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e 

Garantias  

 

O Sr. Deputado Alberto Costa (PS) apresentou o seu parecer, começando por aludir 

ao conteúdo da Comunicação e da Recomendação e dando conta de Resolução 

aprovada pelo parlamento Europeu sobre o mesmo tema. Referiu ainda que, em 

comum, todas estas iniciativas visam o aumento da participação dos cidadãos nas 

próxima eleições para o Parlamento Europeu e a sua aproximação ao processo de 

decisão. De seguida, aludiu às diversas reações dos Estados-Membros a estas 

iniciativas e aos problemas que a falta de um entendimento comum sobre elas podem 

suscitar. Alertou ainda para que a forma distinta como estas iniciativas estão a ser 

encaradas e implementadas pode originar desequilíbrios institucionais. Finalizou a sua 

apresentação aludindo as quatro conclusões que apresenta: “(i.) as inovações que, em 

vista das próximas eleições europeias, são defendidas e recomendadas, consideradas 

na sua globalidade, apontam para uma evolução do sistema institucional da União 

num sentido de mais direta radicação na manifestação da vontade dos cidadãos - o 

que se considera positivo; (ii.) Pretendendo-se promover um vínculo mais sólido e 

direto com os eleitores e incentivar a participação, considera-se importante que as 

inovações que respeitam a novos papéis dos partidos políticos europeus não sejam 

dissociadas das que diretamente implicam os cidadãos, nomeadamente as 

respeitantes às operações de voto; (iii.) Para que as diferenças entre legislações 

nacionais, no que respeita à menção aos partidos europeus nos boletins de voto, não 

afetem a consulta aos eleitores e o efeito de legitimação dela decorrente, considera-se 

necessário que todas elas passem a consagrar tal possibilidade; e (iv.) mudanças 

significativas no sistema político-institucional da União, que alterem o modelo 

desenhado no Tratado, deverão passar necessariamente pelo procedimento nele 

previsto para o efeito, que inclui a convocação de uma Convenção.”. 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) agradeceu o trabalho que o Sr. Deputado 

Alberto Costa desenvolveu e referiu que, por um lado, um acordo político não pode 

negligenciar a forma como terá aplicabilidade e, por outro lado, que a Europa não 
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pode continuar a ser discutida em gabinetes á porta fechada ou correrá o risco de 

afastar definitivamente os cidadãos. Concluiu afirmando que acompanha o Sr. 

Deputado Autor do Parecer nas dúvidas suscitadas. 

 

O Sr. Deputado José Ribeiro e Castro (CDS-PP) agradeceu o parecer e demonstrou 

concordância com as conclusões, acrescentando ainda algumas dúvidas sobre a 

eficácia das medidas face aos objetivos propostos. 

 

O Sr. Deputado Gabriel Côrte-Real Goucha (PSD) solicitou a palavra para referir que 

este é um tema que merece um aprofundamento do debate, pelo que solicitou que 

fosse adiada a votação para a próxima reunião. 

 

O Sr. Deputado Alberto Costa (PS) agradeceu os comentários efetuados, mas referiu 

que a Comissão se encontra a debater esta matéria há cerca de 9 meses, dando conta 

das diversas iniciativas levadas a cabo, e que por isso não concorda com o adiamento. 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) afirmou que o Grupo parlamentar do PSD 

respeita a posição do Autor do parecer e encontra-se em condições de votar o 

parecer. 

 

Os restantes Grupos Parlamentares demonstraram concordância em votar o parecer 

de imediato, contudo o Grupo Parlamentar do PCP solicitou que as conclusões fossem 

votadas separadamente. 

 

O Sr. Presidente submeteu então a votação as partes I e II do parecer, as quais foram 

aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência do BE. De seguida, foi 

submetida a votação a parte IV, que foi aprovada com os votos a favor do PSD, PS e 

CDS-PP e os votos contra do PCP, registando-se a ausência do BE. 

 

A Sra. Deputada Paula Baptista (PCP) solicitou a palavra para agradecer o parecer 

apresentado, esclarecendo que o PCP não pode acompanhar as conclusões ainda 

que concorde com os considerandos apresentados. 
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O Sr. Deputado Gabriel Côrte-Real Goucha (PSD) solicitou a palavra para esclarecer 

que não acompanha as preocupações do Sr. Deputado Autor do Parecer por 

considerar que as propostas apresentadas pela Comissão Europeia são válidas e vão 

no sentido certo, no entanto, que votou de acordo com a disciplina partidária. 

 

O Sr. Deputado João Lobo (PSD) solicitou a palavra para afirmar que votou 

convictamente e para comentar que embora respeite a votação do PCP, apenas de 

um prisma lógico, tem dificuldade em compreender como é que se concorda com os 

considerandos e não com as conclusões. 

 

O Sr. Deputado António Rodrigues (PSD) pediu a palavra para referir que o PSD 

congratula o Sr. Deputado Autor do Parecer por ter sintetizado o debate político sobre 

este tema, que decorreu nos últimos meses nesta comissão. 

 

O Sr. Deputado José Ribeiro e Castro (CDS-PP) considerou que a primeira década de 

2000 foi uma década perdida na construção europeia e que isso muito se ficou a dever 

aos “progressistas” que querem ir tão longe, que acabam por se esquecer do caminho 

até lá. Referiu ainda que muitos destes “progressistas” fariam melhor em canalizarem 

as suas energias para nos seus Estados-Membros fazerem intervenções sistemáticas 

sobre a União Europeia e sobre o futuro da União. 

 

O Sr. Deputado Alberto Costa (PS) agradeceu as palavras amáveis de todos e afirmou 

que mesmo Deputados ao Parlamento Europeu que não se enquadram na “linha 

progressista” sublinham a importância do boletim eleitoral ser idêntico em toda a 

Europa, realçou, nesse âmbito, as declarações do Deputado ao Parlamento Europeu, 

Paulo Rangel.  

 

d) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ 

DAS REGIÕES - O Ensino Superior Europeu no Mundo [COM(2013)499] 

objeto de Relatório da Comissão de Educação, Ciência e Cultura  
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O Sr. Deputado Duarte Marques (PSD) apresentou sucintamente o seu parecer, o qual 

foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do BE. 

 

e) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ 

DAS REGIÕES - Para além de 2015: rumo a uma abordagem global e 

integrada do financiamento da erradicação da pobreza e de desenvolvimento 

sustentável [COM(2013)531] objeto de Relatórios das Comissões de Negócios 

Estrangeiros e Comunidades Portuguesas e de Economia e Obras Públicas  

 

Por solicitação do Sr. Deputado Gabriel Côrte-Real Goucha (PSD), autor do Parecer, 

foi a apreciação do mesmo adiada para a próxima reunião. 

 

4.   Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 

a) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que altera o regulamento (CE) n.º 861/2007 do Parlamento 

Europeu e do Conselho, de 11 de julho de 2007, que estabelece um processo 

europeu para ações de pequeno montante, e o Regulamento (CE) n.º 

1896/2006 do Parlamento Europeu e do Conselho, de 12 de dezembro de 

2006, que cria um procedimento europeu de injunção de pagamento 

[COM(2013)794] e RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO 

EUROPEU, AO CONSELHO E AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL 

EUROPEU sobre a aplicação do Regulamento (CE) n.º 861/2007 do 

Parlamento Europeu e do Conselho que estabelece um processo europeu para 

ações de pequeno montante [COM(2013)795] objeto de Relatório da Comissão 

de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado João 

Lobo. 
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b) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO que estabelece a posição a 

tomar na décima oitava reunião ordinária das partes contratantes na 

Convenção de Barcelona sobre a proteção do meio marinho e da região 

costeira do Mediterrâneo, no que se refere à proposta de alteração dos anexos 

II e III ao protocolo respeitante às áreas especialmente protegidas e à 

diversidade biológica no Mediterrâneo, bem como à proposta de adoção de um 

plano de ação regional relativo ao lixo marinho [COM(2013)743] objeto de 

Relatório da Comissão de Ambiente, Ordenamento do Território e Poder Local 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Jacinto 

Serrão. 

 

c) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ 

DAS REGIÕES sobre a avaliação intercalar do Programa Europeu de 

Monitorização da Terra (GMES) e suas operações iniciais (2011-2013) 

[COM(2013)805] objeto de Relatório da Comissão de Educação, Ciência e 

Cultura 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autora do Parecer, a Sra. Deputada Paula 

Gonçalves. 

 

d) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 

CONSELHO - Relatório Anual sobre as Atividades de Investigação e 

Desenvolvimento Tecnológico da União Europeia em 2012 [COM(2013)713] 

objeto de Relatório da Comissão de Economia e Obras Públicas 

 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Gabriel 

Côrte-Real Goucha. 

 

e) Comunicação da Comissão: ¿Análise Anual do Crescimento para 2014¿ 

[COM(2013)800] e Contribuição para a Análise Anual do Crescimento em 2014 

¿Um mercado único favorável ao crescimento e ao emprego: uma análise dos 
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progressos realizados e dos obstáculos que subsistem nos estados-membros 

[COM(2013)785] e Projeto de relatório conjunto sobre o emprego que 

acompanha a Comunicação da Comissão relativa à Análise Anual do 

Crescimento 2014 [COM(2013)801] objeto de Relatórios das Comissões de 

Orçamento, Finanças e Administração Pública e Segurança Social e Trabalho 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Carlos 

Zorrinho. 

 

5.   Apreciação e votação das Atas n.º 142/XII e 143/XII relativas às reuniões de 

17 e 18 de dezembro de 2013, respetivamente. 

 

O Sr. Presidente da Comissão submeteu a votação as Atas n.ºs 142/XII e 143/XII 

relativas às reuniões de 17 e 18 de dezembro de 2013, respetivamente, as quais 

foram aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência do BE. 

 

A reunião foi encerrada às 19:30 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 14 de janeiro de 2014. 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(PAULO MOTA PINTO) 



   
COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ATA NÚMERO 145/XII/ 3.ª SL 

 

Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 António Cardoso 
 António Rodrigues 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos São Martinho 
 Carlos Zorrinho 
 Catarina Martins 
 Duarte Marques 
 Gabriel Côrte-Real Goucha 
 Jacinto Serrão 
 João Lobo 
 José Ribeiro e Castro 
 Nuno Filipe Matias 
 Paula Baptista 
 Paula Gonçalves 
 Paulo Mota Pinto 
 Pedro Silva Pereira 
 Rui Barreto 
 Vitalino Canas 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Lídia Bulcão 
 Nuno Reis 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 Sérgio Azevedo 
 
 
 
 
 


